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Circuitos com diodos

(Ver também os exercicios e exemplos elencados nas aulas tedricas e nas aulas laboratoriais.)

1. Determinar as correntes e as tensdes aos terminais dos diodos da figura, assumindo: i)
modelo ideal do diodo; ii) 0 modelo mais realista, representado por um diodo ideal e uma
queda de tensdo. Assuma que todos os diodos sdo de silicio. (tratado na teérica)
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2. Verificar se os valores indicados pelos voltimetros estdo corretos. (tratado na teérica)
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3. Determinar a tensao nos pontos A, B, C e D relativamente a terra /comum, assumindo: i) o
modelo ideal do diodo; ii) 0 modelo mais realista, representado por um diodo ideal e uma
queda de tensdo. Considere que todos os diodos sdo de silicio. (tratado na tedrica)
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4. Determine as tensdes V; (i=1, ..., 4) e as correntes [; no circuito nas seguintes condicdes: a)
Supondo os diodos ideais. b) Admitindo uma queda tensdo de 0.7 V em cada diodo.
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5. Usando o modelo linear, por trogos, do diodo, com Vp = 0.7 V e Rp = 0 (), para representar
os diodos, determine as tensoes V1 e V; e as correntes I; e I; indicadas nos circuitos da

figura.
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6. O circuito da figura seguinte opera a 300 K, e a corrente de saturagao (corrente quando
polarizados inversamente) dos diodos é Is = 10-13 A.
i) Calcule o valor da tensdo aplicada vi, para que a tensdo na saida seja vour= 700 mV.
ii) Calcule vin € Vour quando a corrente em D1 e Dz é Inx =1 A.
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7. Determine as tensdes V; (i=1, ..., 4) e as correntes [; no circuito nas seguintes condicoes: a)
Supondo os diodos ideais. b) Admitindo uma queda tensao de 0.7 V em cada diodo.
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8. Assumindo que os diodos sdo ideais, determine os valores da corrente I e da tensio V nos
circuitos abaixo.
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(a) I=1 mA, V=0V;
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(b) I=0 A, V=33V

9. Os diodos e resisténcias podem ser utilizados para implementar fungdes légicas.
Considere o seguinte exemplo em ldgica positiva: 0 V corresponde a 0 légico; 5 V
corresponde a 1 l6gico. Sejam as entradas Va, Vs, Ve Que funcdo légica é realizada por

cada um dos seguintes circuitos?
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10. Qual ou quais lampadas irdo acender?
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11. Qual a diferenca de potencial Ej e a corrente I? Os transistores sdo de silicio.
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Eo=13,6 V,1=1.09 mA.
12. Determine a tensdo aos terminais da resisténcia e a corrente que a percorre.
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Vr1=8V, I=80 mA.

13. Qual a tensio e corrente nas resisténcias.
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Vr1=11,7 V, Vr2=11 V.

14. Determine a tensdo em todos os componentes do circuito.
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Vr1=5,65V, Vg2=5,65V, Vp1=-0,7 V, Vp1=0,7 V, I=5,65 mA.

15. Considere 2 circuitos: um com 3 LEDs em série, e outro com 3 LEDs em paralelo. Os LEDs
sdo todos iguais, e quando em conducdo cada LED apresenta uma queda de tensao de 2V,
e é percorrido por uma corrente de 20 mA. Ambos os circuitos sdo alimentados com 10 V
dc em série com uma resisténcia R. Determine o valor da resisténcia em cada circuito, e

indique o circuito que consume menos energia.
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